

尊重程序规则才有公平

□ 刘成友

几天前，湖南省通报了对“争议县长”、27岁的湘潭县副县长徐韬的调查结果。调查称，所谓被人们质疑的“火箭式提拔”，其实并没有人为操作、弄虚作假等“严重违规”，当然，“程序问题”还是存在。由此，省里对相关六人进行了处分。

竞争性选拔是我们党选拔年轻干部的主要方式。破格提拔如有章可循，有利于打破单一化的选人用人形式，打破论资排辈的成长局限，“不拘一格选人才”。应该说，举贤尚可不避亲，干部子女这一群体当然也不应排斥在正常破格提拔的行列里。

但近些年来，一些已被查处的违反组织原则破格提拔的案例证明，确有一些问题，这也使网民出现了“逢提必疑”的猜测。这种猜测曾经也误伤了一些人，然而，它也提醒

我们，面对公众的这些疑虑，也许我们在破格提拔年轻干部，尤其是干部子女时，需要更加注意程序规范，经得起党组织和群众的检验。

事实上，现在的“破格”也遭遇一些尴尬。一方面，按《党政领导干部选拔任用工作条例》，“特别优秀”或是“工作特殊需要”才能破格，这本身就是“软标准”；另一方面，一些人打上了破格的主意，利用程序“软标准”，成为违规的托辞。

在“湘潭90后副局长”、山西“政治神童”等类似事件中，人们总能看到同一副“表情”：干部简历含糊其辞，介绍情况支支吾吾，工作程序经不起推敲。对于质疑，一句“程序合法，过程公开”恐怕难以消除谜团，更会引来进一步追问：到底是“后生可畏”还是“后台可畏”？

但是，也正如中组部所指出的，虽然特

别优秀的年轻干部或者工作特殊需要的，可以适当放宽《干部任用条例》规定的工龄、基层工作经历、文化程度、任职年限等资格要求的限制，但破格不能突破选拔任用条件的“格”。干部子女的升迁，也更应让公众看到这一点。越是破格，越需要有严格的程序，做到“规则之内的破格”，这也是依法行政的题中应有之义。年轻干部的资格条件是否具备，运作程序是否合理，工作纪律是否严格，对这些群众关心的问题，作出明确回答。参与人员的广泛性，公示时间的持续性，群众监督的主动性等，也要有严格保证。尊重程序和规则，才有真正的公正公平。

回到“27岁副县长”的调查处理。这一结果也暴露出干部选任中的老问题：需要增加刚性约束，变“伯乐相马”为“规则赛马”。传统观念中，破格提拔更多地被看作“伯乐相马”，是主观随意性强的“靠人选人”。当它成

为“潜规则”时，很容易被领导干部用来进行“权力寻租”。事实上，破格提拔的核心仍然是“靠制度选人”，真正构建起包括提名、考核、监督等环节的一整套制度，体现民主、公开、竞争、择优原则。程序不公，破格的优秀干部也会“躺枪”；程序公正，庸才就难以破格。不管家庭背景如何，都应一视同仁。

领导班子的结构比例要求，往往成为破格提拔的理由。然而，结构需要代替不了工作需要，领导赏识代替不了群众公认，“不拘一格”更代替不了程序合理。在干部培养和选拔任用上，组织部门积累了很多经验，但也要继续回应时代需要和群众关切，既要解放思想，又要求真务实；既要具体分析，更要严格程序，而不是刻意追求“影响”、制造“亮点”，给任人唯亲、权力寻租留下空子。否则，“影响”就会变成负面影响，“亮点”就会变成网络焦点。

老板变弥勒？

□ 言者/文 春鸣/图

提到弥勒佛像，人们的眼前便会浮现出那熟悉形象，慈眉善目，或谐或庄，总之，都是一幅佛家模样。但近日洛阳某游乐园正建造中的一尊“佛像”却让游人乐翻了：金身“佛像”留着大背头，完全是现实中人的模样。该游乐园的官方网站日前发布特别声明称，此肖像为该企业创始人的人物肖像。此事引发网友的热议。

这年头，什么都可以“山寨”，连佛像也被移花接木，留起大背头，做起老板样。佛界和现实穿越，“混搭没界限”，着实令人惊愕。这到底是别出心裁的炒作？还是有人被钱烧得不知天高地厚，竟打起佛国主意？

飞黄腾达了，想沽名钓誉，或雁过留声，作为一己追求，人们或可理解甚而给予宽容，但如果为此违背公序良俗，甚至违背做人的底线，便会被耻笑唾弃。“笑口常开，笑世间可笑之人。”不要以为，塑成金身像，就变成弥勒了，瞧，真正的弥勒正笑你呢！

你的坚强 让我们都有力量

□ 华池阁

你的坚强，会让所有同胞都有力量。你的勇气，会让所有人的守望相助都获得了一种馈赠。让我们一起，为那些遇难的同胞默哀。

昨天是头七，芦山地震中的遇难同胞，要去远行了。

这怎么能割舍，怎么能割舍！往昔的夫妻情、父子情、姐妹情……骤然间便无情可寄，无人可表，悲夫！

这人世最大的别离，是那些失去亲人的家庭最大的伤悲，也让天下所有同胞最为感同身受。然而，亲人已逝，我们拿什么来告慰逝去的亲人同胞们，让他们走得安详，在九泉下安息？

他们最不放心的，是生者在悲痛之中不能自拔，是亲人灾后面临的种种困境，是父母妻儿的未来。

也许，最需要劝慰的，是失去亲人的家庭们不要过于悲伤，你的情绪会影响你的生活，你的生活观念决定你的未来。只有这种心灵的救赎，才是其他拯救的前提。你只有变得更坚强，逝者才放得下心来。

路断了，会修通。家园没有了，会重建。这是中国人集体抒写的悲欣故事。汶川特大地震之后，13亿人民用爱心包裹了灾区，用援助托起了更美好的家园。这个故事让世界引为好奇与敬仰，好奇的是为什么中国人会选择这样一种方式，敬仰的是这个民族有一种特殊的精神力量。

在相当意义上说，正是这精神与力量，让我们这个多灾多难的民族一次次挺立雄起，走过苦难，走向辉煌。我们深信，这样的故事，这样的精神与力量，必将在芦山灾区重现。

事实上，故事，已经从地震袭来的那一刻开始就在抒写。而抗震救灾精神的爆发，已表明这个民族已经让这精神与力量成为灾难袭来时的常态。

从灾区群众的自救互助，到第一时间各路救援人员的抵达施救，从中央政治局常委集体起立为地震遇难者默哀，到抗震救灾工作的高效科学有序，这是求生的欲望，也是对逝者的最好的祭奠。

那么，在今天这个送亲人远行的日子里，何妨把泪擦干，把心放下？鼓起生活的勇气与信心，让自己变得更强，更自信？

因为，你的坚强，会让所有同胞都有力量。你的勇气，会让所有人的守望相助都获得了一种馈赠。

让我们一起，为那些遇难的同胞默哀。

重拾公信不仅靠重查郭美美

□ 纪玉

两年前，一个炫富女令舆论沸腾，也令中国红十字会受到广泛质疑。时至今日，名为“郭美美”的阴影似乎仍然难以驱散。中国红十字会社会监督委员会初步决定，拟于5月中下旬，重新启动针对郭美美事件的调查，并邀请社会公众同步参与。

红会社监委在这个时候宣布重新调查郭美美事件，恐怕与芦山地震发生后，红会遇到的大量尴尬和质疑不无关系。虽然红会在地震后迅速进入灾区展开救援，但得到的回馈却是网友的集体吐槽，一些谣言也甚嚣尘上，而在现实中，红会向个人募捐遭到冷遇，也可体现红会公信力的危机重重。

这一切质疑的起点，似乎都能追溯到“郭美美”。从哪里跌倒就从哪里爬起来，启动重新调查的原因，可以理解。如果此次调查真能做到“民间、公开、透明”，不管“郭美美”与红会有无

关系，都能如实公布、追究责任，并由此形成一个有效的调查机制，对监督红会起到作用，那么重新调查就是有意义的。

然而，重查“郭美美”对红会重拾公信能有多大帮助，还是一个问号。“郭美美”虽然是引发对红会质疑的一个导火索，但红会公信危机的根源还在于本身的机制问题。在“郭美美”之后，又陆续曝出一系列关于红会的负面新闻，令人隐约看到红会的沉疴。红会要重拾公信，最需要做的是机制改革。从公开透明、审计、问责等方面入手，红会的管理、运行机制得到进一步梳理，并在具体的慈善行动中体现切实的改变，才可能逐渐让公众信服。

有调查显示，许多人认为“查人”不如“晒账”，可见公众对包括红会在内的慈善机构，最大的要求仍然是公开透明。这次救灾，有网友质疑红会40万元采购1000个家庭药箱价格过高。红会回复，红十字会的家庭包包括几十种日常生活用品，不同规格的家庭包里面储备的物资

不同，价格也不同。这其实说明，红会公开透明的程度仍显不够，为什么不能一开始就把家庭包的规格、储备物资、价格，甚至采购过程一一列明呢？

公众对红会的诸多要求，并不是苛责，而是一种期望。毕竟，红会依然是中国慈善事业的主要渠道之一，芦山地震之后，红会在质疑面前，接受了社监委“埋头苦干”的建议，也基本上做到了这一点。不可否认，民间组织仍需要发展的时间，相比之下，红会的组织架构、人员组成都比较成熟，这不是轻易能够取代的，更不可能完全推翻，否则就成了另一种不理性。同时，虽然红会在机制上存在问题，但不能因此否定红会工作人员过往的和正在进行的努力。

要做的，是清理积弊、去芜存菁，让红会更符合一个现代慈善机构的要求，这才算是达到公众的期望。重查“郭美美”，只是一小步；重拾公信，还要靠红会不断的改革和社会持续的监督。

探班“五一”彩电市场 海信要做彩电业的“苹果”

根据中国电子视像行业协会日前发布的数据，今年第一季度，中国彩电行业重新焕发了强劲的增长活力，中国彩电市场的零售量和零售额出现了40%的增长，海信等品牌相继发布了业绩预增公告，超高清和智能化成为推动行业快速增长的两大引擎。

记者在彩电卖场了解到，超高清和智能化是各品牌今年以来主推的重点。超高清产品的分辨率为4K*2K，分辨率是普通高清产品的4倍。据了解，针对今年的“五一”市场，海信集中推出了84吋、65吋、50吋多款4K*2K超高清电视新产品。

此外，在售场走访中，记者没有看到任何品牌推出一直盛传的OLED电视，唯有海信推出了65吋的ULED电视。据海信工作人员介绍，ULED是海信推出的新型显示技术产品，在画面对比度、色域、清晰度和响应速度等关键指标上较普通LED产品都有大幅提升，在视觉效果上基本可比肩OLED。

在智能电视方面，各品牌推出的产品各有侧重，有的主推云智能，有的主推特色游戏。记者在海信展台看到其最新上市的VIDAA TV，这是一款颠覆性的智能电视。其采用无主页设计，开机可以直接看电视。其智能遥

控器上的4个功能按键分别对应直播电视、影视点播、家庭媒体中心、应用商城4个智能电视的主要应用功能，只需按下其中一个按键，就可以直接打开相应功能，较之前智能电视操控减少了很多步骤。这款产品还可以实现瀑布式极速换台和多个任务同步处理，整个操控像平板电脑一样流畅、智能。

海信电器刘洪新总经理表示：“苹果手机的成功在于它极致用户体验，海信VIDAA TV将是今年彩电市场上的一匹黑马。”

除有新品推出外，海信XT880、K660、K360等多个系列智能电视都有优惠活动推出，“五一”促销大战已提前打响。

(李瑞才)